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Rapport de TP ARCH n°1

Introduction

Au cours de ce TP, nous allons implémenter les différents type optimisations logicielles vues
en cours sur des processeurs de type DLX a l'aide du simulateur WinDLX. Le code sera pour la
plupart implémenté en assembleur.

. Théme 1

I. 1. Question 1

Fig 1. Nombre de cycle

Total:
b26a7 Cyclelz] executed.
1D executed by 4664 Instructionlz).
2 Instruchion(z] currently in Fipeline.

On peut voir que le programme exécute 6267 cycles.

Fig 2. Nombre d'aléa

dtalls:

R gtalle: 1024 [16.34% of all Cycles), thereof:
LD stalls: 000005 of RAWw stallz)
Branchlurmp stallz O (0.00% of B&ww' stalls)
Floating point stallz: 1024 [100.00% of RAMWS stallz)

nfidnd stallz: O [0.00% of all Cycles)

Structural stallz: 000,005 of all Cycles)

Contral stallz: 517 (8.15% af all Cycles)

Trap ztallz: 3 [0.053% of all Cucles)

Total: 1538 Stalll=]) [24.54% of all Cycles)

multf  £6,f2,f4 ; 5cycles
sub r6,r6,#1 ; 2 cycles
add 12,12 #4 ;2 c cycles
addf f0,f0,f6 ; 2 cycles

Il y a génération d'un aléa car on utilise f6 dont le calcul par multf n'est pas fini.

Aléa de type RAW lié a une dépendance de donnée : addf essaie de lire f6 alors que le
résultat de celui n'a pas encore été écrit par multf.

. 2. Question 2

Fig. add début de programme.

start: add rl,r0,a
add r2,r0,b
lw r10,n(r0)
add r3,r0,c
add r4,r0,r10
Iw r11,TLig(r0)
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Les add situés en début de programme permettent d'initialiser les registres.

bnez r5,boucle?
nop

Les nop apres les instructions de branchement permettent d' éviter les aléas.

. 3. Question 3

Fig. 3 Diagramme des cycles d'horloge du code orignal.

L2 24 23 22 W 0 3 A8 A7 6 A5 4 13 2 M M0 08 8 7 6 6 4 3 2 a1 0
i F_ 1 10 [NEs MEM | wE |
T TV fraulE4(1] TMErM T we |
CF T o -MED‘:‘\] wWE |
[F To MEM [ wE |
[CF T [ Rstal | faddexi)  [MEM ] %E |
CF T st [0

CF T o T Stan [hetEs] wem | we |
CF T stan [ o [htes] mem | we |
[T T = T
[COF T 10 [hmeEs mem | we |
[OF T 10 [hmeEsa mem | we |
[OF T 0 [ wem | we |
TF [0 |eEsl mem [ we |
[CF T 1o [hEsa mem [ we |
[CF T o [hEs mem [ we |
[F T o s mem [ we |
[F T o s mem [ we |
TF T 0 |l mem [ we |

[ T5tall [0 ]

F 1

Nous sommes passés par deux étapes de modification de code, une nous laissait des aléas et
la deuxiémes les enlevaient. Nous exposons ici ces deux étapes.

Premiére étape :

Fig. 4 Partie de code modifiées pour optimiser.

boucle2: add r6,r0,r10
1f fo,t
1f f4,0(r2) ; Chargement des f4 et f2 avant la boucle 3
1f £2,0(r1)

boucle3: multf {6,f2,f4 ;5 cycles
1f f4,0(r2) ; Chargement des f4 et f2 apres le mult
1f £2,0(r1)
add rl,rl,#4
sub 16,r6,#1 ; 2 cycles
add 12,r2,#4 ;2 c cycles
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Fig 5. Nobmre de cycle obtenus et aléas

Total:
5947 Cyclels) erecuted.
ID executed by 4792 Instaction(z).
2 Inztuctioniz) currently in Pipeline.

Hardware comfiguration:
Memorny size; 32768 Butes
faddE*-Stages: 1, required Cycles: 2
frulEx-Stages: 1, required Cycles: 5
fdivEx-Stages 1, required Cycles: 19
Farmardirig enabled.

Stall=:

R stally 64 (1.03% of all Cucles), thereof:
LD stalls: &4 (100,002 of R&Ww stalls)
BranchAlump stalls: O (0.00% of R&Ww stall]
Floating point ztallz: O (0.00% of R stalls)

i stallz: 000,005 of all Cycles)

Structural gralle: O 00.00% af all Cycles)

Control gtallz: 517 [8.59% af all Cycles)

Trap stallz: 3 [0.05% of all Cycles]

Total: 578 Stalliz] (9.72% af all Cycles)

Pourcentage :

Py 02675947
& 6267

Pgain = 5,1%

100

Fig 6. Diagramme des cycles d'horloge du code modifié, partie 1
i 12, M 0 8 8 7 6 B 4 3 2 A 0

 F [0 |
[ F T 0 [heESN MEM [ wWE |

frlE[] [ HEM |
[F [ Sal [
[F [ 10 [ Stal |

Fig 7. Information sur mul
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multf 16,12,14

Adr: boucle3
Code: 0x04443002
In Pipeline-Stage MERM

First Cpcle: -8
Last Cycle: 777
Total Cycles: »=9

IF
Cycles: -8[1]
Terminated successfully

IMAF < -PC [=boucle3]
IR <-Mem{IMAR] [(=0x0444 23002
PC<-PC+4 [=boucle3+0x4)

Mo Stalls required.

Rapport de TP ARCH n°1

1D
Cycles: -7[2]
Terminated successfully
Ag-Fa2 (=0
B<-F4 [=0]

1 5Stall(z] becauze of Ralw-Hazard [F2]
with IF F2 kemplr]

fmulEX[1]
Cycles: -5[5]
Terminated successfully
ALL¢-A7B [=12]
[4=3, B=4]
Mo Stalls required.

Forwarding applicated:
A -0x 40400000 [IF F2 templr )
B -0 0800000 [IF £4 templr])

Deuxieme étape :

MEM

Cycles: 0[1]
In Pipeline

Mothing to do.
Mo Stalls required.

WB

Fig 8 . Diagramme des cycles d'horloge du code modifié, partie 2

Instructions / Cycles §'12 — I 3 : i ' 7 } b ! 5 J 4 i 3 | 2 } ! f L I
acldi 13,73.0x4

brez 15 boucle?

[F T 0 |NSEs MEM | wE |

hiop
zubi rd 14,01
addi r2,10,021108
add 1.1,
brez r4.boucle]
nop

trap 0x0

nop

[ F T 10 |NEESN MEM | WE |

[ F [ o s MEM [ we |

[ F T 1o [HEEs HEM | WE |

[F T 10 |NeEs HEM | wE |

[ IF
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Fig. Code modifié partie 2

boucle2: add r6,r0,r10
If fO,t
If £4,0(r2)
If £2,0(r1)

boucle3: add rl,r1,#4 ; 2 cycles
multf  £6,£2,f4 ; 5 cycles
If £4,0(r2)
If £2,0(r1)
sub r6,r6,#1 ;
add 2,12, #4 ;
addf  f0,f0,f6 ;
bnez  r6,boucle3
nop

Fig 9. Nombre de cycle obtenus et aléas

Total:
5371 Cypcle(z) executed,
D ewecuted by 4732 Inztuiction(z].
2 Instruction(z] currently in Fipeline.

Hardware configuration:
bemaomn zize; 32768 Buytes
faddEx-Stages: 1. required Cycles: 2
frulEx-Stages: 1, required Cecles: 5
fdiwEx-Stages: 1, required Cycles: 19
Fonwarding enabled.

Stall=:

R gtalle: O [0.00% of all Cecles), thereof:
LD gtalls: O [0.00% of Raw stalls)
Branchlurmp stallz: 0 [0000% of Rdw’ stalls)
Floating point stallz: 0 [0.00% of Raw stalls)

Wt stallz: 0[0.00% of all Cycles)

Structural gtallz: O [0.00% aof all Cocles]

Control stalls: 511 [9.51% of all Cpcles)

Trap ztallz: 3 [0.0E8% of all Cycles)

Total: 514 Stalllz] [3.57% af all Cocles]
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l. 4. Question 4
Fig. Code demandé

start: If £3,t(r0) ;initialisation de tmp
Iw r1,n(r0) ;initialisation de i = n
sub r1,r1,#1
add r3,r0,a
add r4,r0,b
If £2,0(r4)
If £4,0(r3)
bouclel:
multf 6,f4,2
If £2,0(r4)
If £4,0(r3)
add r3,r3,#4
add r4,r4.#4
addf £3,£3,f6
sub r1,r1,#1
bnez r1,bouclel ; saut contionnel
nop
trap #0

Fig 10. Statistique

Total:
a4 Cyclelz] executed.
1D executed by 65 Instruction(z].
2 Inztructioniz] currently in Pipeline.

Hardware configuration:
Memory size: 32768 Butes
faddEx-Stages: 1, required Cycles: 2
fraulE-Stages: 1, required Cycles: 5
fdivEs-Stages: 1, required Cucles: 19
Fomwarding enabled.

dtalls:

R gtalle: 9 (10715 of all Cycles]. thereof:
LD stalls: 2 (22 22% of Balw ztallz)
BranchAlump stalls; 7 (77,785 of Raw stalls]
Flaating paint stallz: 0 (0.00% of Raw stallz]

nfidnd stallz: O [0.00% aof all Cycles)

Structural stallz: 0 (0.00% of all Cycles)

Control ztalls: & (7.14% aof all Cucles]

Trap stallz: 3 13.57% of all Cycles]

Tatal: 18 Stalllz] [27.43% af all Cycles)

On observe un aléa au niveau de la boucle car l'instruction de décrémentation néccéssite
deux cycles et que nous avons placé celle-ci avant l'instruction conditionnelle. D'autre part,
pour obtenir le registre r1 au début a n-1 au lieu de n, on génére un alée puisque le
chargement prend deux cycles et qu'on tente de soustraire juste apres celui-ci. De méme
pour le chargement juste avant le mult.
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Fig 11. Résultats

L2 @ A A9 d8 47 46 5 A4 43 2 A A0 8 8 7 4 5 4 3 2 4 0

i F e frulEX(1] [MEM | wE |
[COF T 1o [eEs] MeM [ wE |
CF [ o [mes] Mem | we |
[CF b -MEMiWBl
[F TI0 T faddexii]  [MEMT WE |
[F Mo ]
4,
F_|R-5tal] 1D HEM | wE
abnrled
I frulEx ] [MEM [ wB |
COF [ 1o el WeW | we |
[F T 10 [hEsl Mem | wi |
[F T -MEM"ﬂWE\
LF T T taddexiny [MEM] we |
[CF_[rSe] 10 [NREs MEM | WE |
CF [ 1o o] WemM | we |
CF T T-Stall [0 ]

I. 5. Question 5

On modifie le code pour réduire les aléas

Fig 12. Code obtenu

start: If £3,t(r0) ;initialisation de tmp
Iw r1,n(r0) ;initialisation de i = n
add r3,r0,a
add r4,r0,b
If £2,0(r4)
If £4,0(r3)
sub r1,rl,#1

bouclel: multf £6,f4,2
If £2,0(r4)
If £4,0(r3)
add r3,r3,#4 ; deplacement dans a
add r4,r4,#4 ; deplacement dans b
sub r1,r1,#1
addf £3,£3,f6 ; tmp = tmp + a[i]*bl[i]
bnez r1,bouclel ; saut contionnel
nop
trap #0
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Fig 13. Statistiques
Total:

33 Cuclelz] executed.
D executed by 65 Instruction(s).
2 Instruction(z] currently in Fipeline.

Hardware conmfiguration:

Mermarny size: 32768 Butes
faddEx-Stages: 1, required Cycles: 2
frulEs-Stages: 1, required Cycles: &
fdivEs-Stanes: 1, required Cucles: 19
Forwardinig enabled.

dtalls:

Rt ztalle: O [0.00% of all Cycles), thereof:
LD ghalls: O [0.00% of R&s ztalls)
BranchAlurmp stallz: O (0.00% of R stalls)
Floating point stallz: 0(0.00% of R&Ww talls]

W zhallz: O (0.00% of all Cycles)

Structural stallz 0 (0.00% of all Cycles)

Contral stallz: & [7.23% of all Cucles)

Trap ztallz: 4 (4.82% of all Cucles)

Tatal: 10 Stalliz] (12.05% of all Cycles)

Fig 14. Résultats

S5 M w2 49 48 47 A6 45 4 43 42 A1 A0 9 8 7 & 5 4

[ | fnulE<(1) [TMEM T we ]
CF [ D (e Mem | we |
COF T 1o e MEM | we |
COF T i (s MEm | we |

[
[F T o T st MEM [ wE |

[F T st T0 | faddexi) [HMEMT WE |
aborted
CF T fmulE(1] [MEMT wE ]
[T I = I
[ T 1o ] Mem | we |
[COF T o e mem | we |

[F Mo [MEM [ wB |
[F T o T sl MEM [ wE |

[CF Tsar [0 | fadde=n) [MERT wi |
[ I T 0 IEE IR
CF 1 T5tal | |
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l. 6. Question 6

Fig 15. Code optimisé pour P2

start: If £3,t(r0) ;initialisation de tmp
Iw r1,n(r0) ;initialisation de i = n
add r3,r0,a
add r4,r0,b
If £4,0(r3)
If £2,0(r4)
subrl,rl,#1 ; n-1

bouclel: multf 6,f4,£2
If £f4,003) ;
If £2,0(r4) ;
add r3,r3,#4 ; deplacement dans a
add r4,r4,#4 ; deplacement dans b
sub r1,r1,#1
addf £3,£3,f6 ; tmp = tmp + a[i]*bli]
bnez r1,bouclel ; saut contionnel tant que > 0
nop
trap #0

Fig 16. Statistique du code

Teotal:
53 Cuclelz] executed.
1D executed by 33 Instruction(z).
2 Ingtructioniz] currently in Pipeline.

Hardware comfiguration:
Mermory size: 32768 Bﬁ
faddE*-Stages: 2, reque®d Cycles: 5
fraulEx-Stages: 2, required Cycles: 10

fdivEr-Stages: 1, required Cycles: 19
Formarding enabled.

Stalls:

R ztallz: 10 [18.87% of all Cuclez), thereof:
LD stallz: O (0002 of R stalls)
Eranch/AJump stalls; O (0002 of Ré&ws stalls)
Floating point stallz: 10 [100.00% of R&hw stalls)

it stallz: O (0,002 of all Cycles)

Structural stallz: O (0.00% of all Cycles)

Control stalls: 2 [3.77% of all Cycles]

Trap stalls: 5 [9.43% of all Cycles)

Tatal: 17 Stalllz) [3Z2.08% of all Cucles)

Comditiomal Eramches=] :
Total 3 [2.09% of all Instiuctions), thereof:
taken: 2 [B6.67% of all cond. Branches)
not taken: 1 (33,332 aof all cond. Branches)

Load-fitore-Instractioms:
Total: 10(30.30% of all Instructions), thereof:
Loads: 10 (100.00% of Load-/Store-Instructions)
Stores: 0 [0.00% of Load-/Store-Instructions)

Floating point stage instructioms:
Total: & [18.18% of all Instructionsz], thereof:
Additionz: 3 [50.00% of Floating point ztage inzt.]
Multiplications: 2 (50.00% of Floating point stage inst.]
Divigionsz: O (0,002 of Floating point stage inst.]

Traps:
Trapz: 1 [3.03% of all Instructions)
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Fig 17. Résultat

A, a0 9 8 27 2 25 @4 23 22 @0 4% 48 47 A6 8 A4 43 A2 1 A0 9 8 9 4 5 4 03 2 4 0

[EH | frnulE3¢(1] [MEM ] wE |
F |0 |RERETE viEr | we ]
[OF T 10 T Stail [hoEsnl Mem | we |
[T TR I = I N
LF TN -MEMI"llwa\

D EM | WE
[T T | R-5tall | faddEX1] [WEM [ wE |
T Stall o TEs] MEM [ we |
[ IF_]sharted
[T T | FlEXi1 ) [MEM [ wE |

[F_T 0 [ eeramseEm MM | we ]
[F T 1o T Ston JmEs] Wew | we |
[F T o i s e | we |
[CF 05 -MEMI!i.WBI
LF [T -yEMIWE\

[F T T R-Stal [ taddEX[) [meM [ we |
CF T Stall [ 1o [N MEM | wE |
[T T = RET
(| T5tal [ ]

l. 7. Question 7
Fig. 18 Code avec déroulage de boucle 2

start: If £3,t(r0) ;initialisation de tmp
Iw r1,n(r0) ;initialisation de i = n
add r3,r0,a
add r4,r0,b
If £4,0(r3)
If £2,0(r4)

If £8,-4(r3) ;
If £10,-4(r4) ;

sub r1,rl,#2

bouclel: multf £6,f4,{2
multf £11,£8,f10

If f4,003) ;
If £2,004) ;

If £8,-4(r3) ; deplacement des indices
If £10,-4(r4) ;

add r3,r3,#4 ; deplacement dans a
add r4,r4,#4 ; deplacement dans b

addf £3,3,f6 ; tmp = tmp + a[i]*bl[i]
subrl,r1,#2 ; deplacement pas de 2
addf £3,3,f11 ; tmp = tmp + a[i]*bl[i]

bnez r1,bouclel ; saut contionnel
nop
trap #0

Jacquemin Thibault - Mathieu MARLEIX - Eléve d’I4 - ESIEE Paris 12 [ESIEE

[ENGINEERING



Rapport de TP ARCH n°1

Fig. 19 Résultats

-29=-28=-27}-26}-25=-24=-23=-22}-21}-ZU=-T9=-1E=-1T=-16}-15}-14=-13=-12=-11}-101-9=-E=-T=-6=- 3 -2 1 0
F 1 0 el mew | we |
[OF T 1o [ Mem | wie | b
[F T o [eEs MEm | we |
COF T 10 o] wem | we ]
COF T o [ mem | we ]
[ | fmulEx(1] [WEM | wE |
CF T ] frulEHIZ] | | [HER T we |
[CF T o [mes] MEm | we |
COF T 10 [iEs wEm | we |
COF T 10 |hmes] Mem | we |
[CF T 1o Jomesa] mem | we ]
[OF T 1o [ Mew | we I\
[ ) -MEMI'iWB\
IF 0 EM | |wE
LF T 10 Jrsw faddER(1] THEM | wB |
CF Tsa o] R-5tall T faddEx(1] [MEM [ wa |
[ Stal T 10 [hEsl mew [ we |
[F T 0[S MEM | wE |
[F T T-5tal [0 ]
Fig 20. Statistiques
Total:
34 Cuyclelz] executed.
D erecuted by 23 Instuctionlz).
2 Instruction(z] currently in Fipeline.
Hardware configuration:
Memary size: 32768 Butes
faddEx-Stages: 2, required Cycles: 5
fulEs-Stages: 2, required Cycles: 10
fdivEs-Stanes: 1, required Cucles: 19
Forwarding enabled.
dtalls:
Rt gtalle 5114, 70% of all Cycles), thereof:
LD stalls: 000.00% of R&lw ztallz)
BranchAlurmp stalls: O (0.00% of R stalls)
Floating point stallz: 5 (100.00% of R&w stallz)
Wit ztallz: 0 (0.00% of all Cycles)
Structural gtallz: O 00.00% of all Cycles)
Control stalls: 0 [0.00% aof all Cycles]
Trap ztallz: 5 (14.70% of all Cycles)
Total: 10 5talliz] (29,41 % of all Cycles)
Comditional Eranches):
Tatal: 1 [4.35% af all Inzstruchong), thereaf:
takeen: O00.00% of all cond. Branchesz)
rot kaker: 1 (100.00% of all cond. Branches)
Load-fitore-Instractions:
Tokal 10 (43,485 of all Instructions], thereof:
Loads: 10 (100.00% of Load-/Stare-| nstructions]
Stores: O [0.00% of Load-#Store- nstructions)]
Floating peint stage instractions:
Total 4 (17.29% of all Instructionz], thereof:
Additionz: 2 [50.00% of Floating point stage inst.]
Multiplications: 2 [30.00% of Floating point stage inst.)
Drivizionz: 0 (0.00% of Floating paoint stage inst.]
Traps:
Trapz: 1 (4.359% of all Instructions)
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Une addition durant 5 cycles et une multiplication durant 10 cycles, il nous est difficile de
optimiser le code plus que cela: il faudrait avoir des instructions a insérer pour étre
calculés aux moments problématiques demandant un temps avant d'accéder aux données,
cependant le programme étant relativement court nous n'avons plus d'instruction pouvant
étre placées, 1'ajout de nop n'étant pas une solution puisqu'augmentant le nombre de cycle.
On observe cependant que le déroulage de boucle nous fais gagner des cycles puisqu'il
réduit du nombre d'instructions utilisées pour la boucle.

Fig. 21 Code avec déroulage de boucle 8

start: If £3,t(r0) ;initialisation de tmp
Iw r1,n(r0) ;initialisation de i = n
add r3,r0,a
add r4,r0,b
If £4,0(r3) ;
If £2,0(r4) ;
If 8,-4(r3) ;
multf £6,f4,2 ;
If £f10,-4(r4) ;1
If £12,-8(13) ;2
multf £11,8,f10 ; 3
If £13,-8(r4) ;4
If f14,-12(r3) ;5
If £15,-12(t4) ;6
If f16,-16(r3) ;7
If f17,-16(r4) ;8
If £18,-20(r3) ;9
If £19,-20(r4) ;10
multf £24,f12,f13; 0
addf £3,3,f6 ; tmp = tmp + a[0]*b[0] ; 1
If £20,-24(xr3) ;2
multf £25,f14,f15; 3
addf £3,f3,f11 ; tmp =tmp + a[1]*b[1]; 4
If £21,-24(t4) ;5
If £22,-28(13) ;6
If £23,-28(t4) ;7

;nop ;8
;nop ;9
;nop ;10

multf £26,£16,f17 ; 0

addf £3,f3,f24 ; tmp = tmp + a[2]*b[2] ; 1
;nop ;2

multf £27,18,f19 ; 3

addf £3,£3,f25 ; tmp =tmp + a[3]*b[3]; 4

;nop ;9
;nop ; 6
;nop 7
;nop ;8
;nop ;9
;nop ; 10

multf £28,£20,f21 ; 0
addf £3,£3,f26 ; tmp = tmp + a[4]*b[4]; 1
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;nop ;2
multf £29,f22 .23 ; 3
addf £3,£3,f27 ; tmp = tmp + a[5]*b[5] ; 4

;nop ;5

,nop ;6

,nop ;7

,nop ; 8

;nop ;9

;nop ; 10

addf £3,£3,f28 ; tmp = tmp + a[6]*b[6] ;0
,nop ;1

;nop ;2

addf £3,3,f29 ; tmp =tmp + a[7]*b[7] ; 3

trap #0

On a placé les nop en commentaire pour observer le nombre d'aléa provoqué suite a la non
disponibilité des ressources et au manque d'instruction pouvant étre intercallées permettant

d'éviter ces aléas.

Fig 22. Résultats

Total :
6h Cuclelz] executed.
D emecuted by 37 Inztruction(z).
2 Instruction(z] currently in Fipeline.

Hardware conmfiguration:
Memaory size; 32758 Bytes
faddEx-Stages: 2, required Cycles: 5
frulEs-Stages: 2, required Cycles: 10
fdivEs-Stanes: 1, required Cucles: 19
Formarding enabled.

Stalls:

R zhallz 14 (21.54% af all Cycles], thereaf;
LD ghalls: 0 [0.00% of R&lw ztallz)
Branch/lump stallz: O (0.00% of R stalls)
Floating point stallz: 14 (100.00% of Bdia' stallz)

Wi zhallz: 0 [0.00% of all Cycles)

Structural stallz: 5 (7695 aof all Cycles)

Control stalls: 0(0.00% of all Cycles)

Trap ztallz: 17 (16.92% of all Cucles)

Tatal: 30 Stalliz] (46.15% of all Cycles)

Comditiomal EBranches):
Total: 0(0.00% of all Instructions), thereof;
takeen: O (0.00% af all cond. Branches)
rok takeen: O (0.00% af all cond. Branches)

Load-Jfitore=-Instructions:
Total: 18 (48,655 of all Instuctiong), thereof:
Loads: 18 (100.00% of Load-/Stare-lnstructions]
Stores: 0 (0.00% of Load-/Stare-| netructions]

Floating point stage instractions:

Total 16 [43.24% of all Instructions], thereof:
Additiong: 8 [50.00% of Floating point stage inst.]
FMultiplications: 8 (50.00% of Floating point stage inst.]
Drivizionz: 0 [0.00% of Floating point stage inst.]

Traps:
Trapz 1 [2.70% of all Instructions]
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On observe un nombre de cycle plus important que le déroulage de boucle par 2 suite a la
complexité du déroulage manuel et des aléas générés par le mauvais ordonnancement des
instructions. On peut donc conclure que sur ce proccesseur, un déroulage de boucle
important n'améne aucune optimisation.

l. 8. Question 8

Avec un multiplieur pipeline, la limitation d'entrée n'est pas effective, le démarrage mettrait
autant de temps que lors des précédentes question mais au fur et a mesure, le délais de sortie
des informations serait réduit permettant avec un déroulage de boucle de réduire les cycles
d'éxecution.

Conclusion

Au cours de ce TP nous avons pus mettre en pratique le cours dispensé sur l'optimisation et
nous avons pus nous rendre compte a quel point I'optimisation dépendait non seulement des
ressources matérielles sur lequel on implémentait nos algorithmes mais aussi des différents choix
d'implémenations mis en oeuvre.
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